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. Materia:

"@} U@ ﬂ:AM MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II
LAl AL L) El alumno debera contestar a una de las dos opciones propuestas A 6 B.
Se podra utilizar cualquier tipo de calculadora.

Propuesta A

1. En una granja hay vacas y caballos. El veterinario contratado tiene la obligacion de supervisar diariamente entre 4 y 8
vacas, y ademds entre 2 y 5 caballos. Ademds, el nimero de vacas supervisadas debe ser al menos el doble que el nimero de
caballos supervisados. El veterinario tarda una hora en supervisar cada animal y trata de averiguar cudl es el tiempo minimo
diario que le permite cumplir todas las condiciones del contrato.

a) Expresa la funcidn objetivo. (0.25 ptos)
b) Escribe mediante inecuaciones las restricciones del problema y representa grdficamente el recinto definido. (0.5 ptos)

¢) Halla el nimero de vacas y caballos que debe supervisar diariamente para cumplir las condiciones en un tiempo minimo.

(0.75 ptos)

Solucion:
a) Llamando x a las vacas e y a los caballos, la funcién objetivo serd: Z = z + y (0.25 ptos)
b) Las restricciones del problema: 4 < z < 8 ; 2<y<5h ; r>2y - y< %a: 0.25 ptos por restricciones
y 0.25 ptos por la gréfica
, X+y=6 @4
3
2<y=<5 @2 B=(8,2)
;
0 X =2y
0 1 2 3 4=x<8§ 6 7 9

c¢)Donde A (8,4);B(8,2);C(4,2) (0.5 ptos por los vértices) y tenemos que Z ( A ) =8 + 4 =12

Z(B)=8+2=10;Z(C) =4+ 2=06. Luego la solucién es supervisar 4 vacas y 2 caballos, lo cual cumple las
condiciones y lleva un tiempo minimo, en concreto 6 horas. (0.25 ptos por éptimo)

2. He comprado 5 kg de almendras, 8 kg de avellanas y 2 kg de cacahuetes, y he pagado por todo ello 98 euros. La diferencia
entre el precio por kg de las avellanas y de los cacahuetes, es igual al precio por kg de las almendras. Si hubiera comprado 1
kg de cada fruto seco, hubieras pagado 32 euros.

a) Plantea el sistema de ecuaciones que nos permita averiguar el precio por kg de cada fruto seco. (1.5 ptos)

b) Resuelve el sistema planteado en el apartado anterior. (0.5 ptos)

Solucién:
a) Por cada ecuacién bien planteada 0.5 ptos.
x = precio/kg de las almendras ; y = precio/kg de las avellanas ; z = precio/kg de los cacahuetes

(I) 5z +3y+2z=098
(I1) y—z=2 — —xz+y—2z =20
([T) z+y+ 2z = 32

b) Por la resolucién correcta del sistema planteado 0.5 ptos.

La solucién es: x = 6 euros /kg ; y = 16 euros /kg ; z = 10 euros /kg



—(z+3)? siz<-3
3. Se considera la funcion f(x) =4 t, si—3<x<3
—(x—=3)% sizx>3

a) Halla el valor de t para que f sea continua en x = 3. (0.5 ptos)

b) Para t = 2, representa grificamente la funcion f. (1 pto)

Solucién:

a) Para que sea continua, debe coincidir el valor de la funcién en ese punto con sus limites laterales.
Saber condiciones (0.25 ptos)

Célculo correcto del valor, t=0 (0.25 ptos)

b)

Si[-3<2<3,2

Sil-od <z <3 (z+3]

0.25 ptos por cada trozo bien dibujado. Todo correcto 1 punto.

4. De la funcion f(x) = ax* + ba® + ¢ sabemos que pasa por el punto (0,0) , que tiene un punto de inflexion en el
punto de abscisa 3 y que la pendiente de la recta tangente en ese mismo punto vale -18. Con estos datos halla el valor de los
pardmetros a, b y c. (1.5 ptos)

Solucién:
Si la curva pasa por (0,0 ), entonces ¢ = 0 (0.25 ptos).

Para calcular a y b realizamos las derivadas primera y segunda:

f'(z) =4ax®+2bxr — f(3)=-18 — 108a + 6b = —18 (I)(0.25 ptos)
F1(z) = 12a2® +20 = f7(3) =0 — 108a + 2b = 0 (II) (0.25 ptos)
(I) = (II) — 4b=-18 = b=-8=-9 - =2 =21

Plantear sistema (0.25 ptos) por el valor de a (0.25 ptos) y por el valor de b (0.25 ptos)

1 .4 9 .2

Luego la funcién buscada es: f(z) = 5 2* — 52



5. De un total de 80 alumnos de un instituto que se han presentado a la PAEG, 6 no han aprobado la PAEG.
a) Calcula la probabilidad de que un alumno de ese instituto elegido al azar haya aprobado la PAEG. (0.25 ptos)

b) Calcula la probabilidad de que si seleccionamos tres alumnos distintos al azar de este instituto, ninguno resulte suspenso.
(0.5 ptos)

¢) Si elegimos cuatro alumnos distintos al azar y el primero y el seqgundo han suspendido, scudl es la probabilidad de que
el tercero y el cuarto sean suspensos? (0.75 ptos)

Solucién:

A=Aprobado; S=suspenso

a) P(A) =174/80 = 0,925 (0.25 ptos)

b) P(3 aprobado)= P(1A) x P(2A/1A) « P(3A/(1AN2A)) = 74/80 x« 73/79 % 72/78 =0.7889971. (0.5 ptos)
¢) Sea 1S=primero suspenso; 2S=segundo suspenso; 3S= tercero aprobado; 4S= cuarto aprobado

P(38N4S/(18N28)) = 4/78  3/77 =0.001998002. (0.75 ptos)

6. El gasto en electricidad por hogar y ano sigue una distribucion normal con media desconocida. Se elige una muestra
aleatoria de 10 hogares y se observa que el gasto para los hogares de esta muestra (en euros) es: 828, 687, 652, 650, 572,
769, 860, 681, 589 y 755. Segun la compania eléctrica el gasto por hogar y anio tiene una desviacion tipica o = 100 euros.

a) Determina el intervalo de confianza para la media poblacional del gasto en electricidad por hogar y ano, con un nivel
de confianza del 97 %. (1 pto)

b) sAceptarias con un nivel de confianza del 97% que la media poblacional es p= 800 euros? ;Y con un nivel de
significacion igual a 0.09? Razona tus respuestas. (1 pto)

Solucién:

)

7=704.3 euros, n = 10, ¢ = 100 euros. 1- a = 0,95 Za=2.17 (0.25 ptos)
IC=(2 - Za =, = + Zg I ) (0.25 ptos)

IC= (704.3 - 2.17\%% , 704.34+ 2.17 %% ) =(635.6786, 772.9214) (0.5 ptos)

b) No, ya que 800¢ (635.6786, 772.9214) (0.5 ptos)

Con un nivel de confianza del 91 % disminuirfa mds la amplitud del intervalo luego tampoco estaria dentro del intervalo.
(0.5 ptos)

Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
2.0 09772 09778 09783 09788 09793 09798 09803 09808 09812  0.9817

2.1 0.9821  0.9826  0.9830 09834 09838 09842 09846 0.9850 0.9854 0.9857




Propuesta B

1. Dadas las matrices: A = < 3 -1 ) y B = < —4 2 >

1 2 k —6

Determina el valor que debe tomar el pardmetro k para que ambas matrices conmuten; es decir: A - B = B - A. (1.5

ptos).

2.

Solucion:

—-12—k 0 —14 0
A'B—<—4+2k —14> B'A_<3k—6 —k—12>
Por hacer bien las dos multiplicaciones de matrices (1 pto)

Si conmutan debe cumplirse: -12 -k =-14 ; -4 +2k =3k -6 ;-k-12=-14

En todos los casos el resultado es k = 2. Por el valor de k correcto (0.5 ptos)

Hemos gastado 7000 euros en comprar 85 acciones de la empresa A, 100 acciones de la empresa B y 70 acciones de la

empresa C. El valor de una accion de la empresa C es el doble que el de una accion de la empresa A. El valor de una accion
de la empresa B supera en 5 euros al de una accion de la empresa A.

a) Plantea el sistema de ecuaciones que nos permita averiguar cudl es el valor de una accion de cada una de las empresas

mencionadas. (1.5 ptos)

b) Resuelve el sistema planteado en el apartado anterior. (0.5 ptos)

Solucién:

. Se considera la funcion f(zr) = {

a) Por cada ecuacién bien planteada 0.5 ptos.

x = valor de una accién de A. ; y = valor de una accién de B. ; z = valor de una accién de C.
(I) 8x + 100y + 70z = 7000
(IT) z =2z - —2zx+2 =0
(IIl)z+5 =y — =z —y = -5

b) Por la resolucién correcta del sistema planteado 0.5 ptos.

La solucién es: x = 20 euros ; y = 25 euros ; z = 40 euros .

(x —t)? six <0
(x+t)3P -z siz>0

a) ;Para qué valor de t la funcidn f(x) es continua en x = 0% (0.5 ptos)
b) Para t =0, calcula los extremos relativos de la funcidn f(x) en el intervalo (0,+00). (0.5 ptos)

¢) Para t =0, calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcidn f(z) en (0,+00). (0.5 ptos)

Solucion:

i [0 <2< o002’ —a]

7 6 5 4 3 2 K 1 2 3 a 5 6 7

(058, -0:38)
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